[bookmark: _GoBack]A Klíma- és környezetvédelem
Mi a 9.C osztály vagyunk, az osztályunk egyik fele humán, a másik fele általános tagozatra jár. Azért jelentkeztünk erre a versenyre, hogy tapasztalatokat szerezzünk, összekovácsolódjunk és megismertessük az emberekkel ezt a témát. Az előadásokon hatan-heten vettünk részt. Sok jó visszajelzést kaptunk, nagyon jól éreztük magunkat. Célunk az, hogy sok emberhez eljusson az, amit képviselünk.
Az első előadást 2022.02.21-én tartottuk a 9.N némettagozatos osztálynak. A visszajelzésük pozitív volt. Az előadást egy ppt-vel kezdtük és utána kiosztottuk a 14 kérdéses kvízt. Amikor végeztek vele egy Kahoot tesztet szerettünk volna velük lejátszani, de az internet nem volt a barátunk, ezért feltaláltuk magunkat és felolvastuk a kérdéseket és nagyon jól bevált. Mivel még rengeteg időnk volt, ezért kiosztottuk a 10 kérdéses tesztet is. Amikor kijavítottuk őket kihirdettük a legjobbakat, akik egy kis jutalmat kaptak.
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[image: ]A második előadást 2022.02.22-én tartottuk. Először egy másik osztálynak tartottuk volna, de helyette a 12.C-nek és a saját osztályunknak tartottuk meg. Ők egyébként a mi fecskeavatóra felkészítő végzős osztályunk, kikkel kimondottan jó kapcsolatot ápolunk. Az előadás nagyon jól sikerült, sőt jobb volt, mint az előző. Előadtuk nekik is a ppt-t és kiosztottuk a teszteket. Náluk sikerült kivetíteni a kahoot kvízt. Nagyon élvezték a játékot és nagyon ügyesek voltak. 




A harmadik előadást 2022.02.23-án tartottuk a 10.A és 10.B osztálynak. Mivel ők sokan voltak és időnk se volt sok, így náluk csak egy tesztet osztottunk ki, ami 14 kérdésből állt. Közülük 3 lány oldotta meg a feladatsort tökéletesen. Szerintünk, ezért sikeres volt a bemutató. Lejátszottuk nekik is a Kahoot teszteket. Első játékban a játékvezető (én) véletlenül tovább nyomott egy kérdést, de mégis valaki be tudta jelölni a helyes választ. A második kvíznél nagyon jó hangulat volt, sok jutalmat kioszthattunk. Szerintünk a két előző előadásból gyűjtött tapasztalatoktól a harmadik volt a legsikeresebb, bár kevesebb időnk volt, így is el tudtuk juttatni az üzenetünket. 
Előadásainkkal összesen 176 diákot értünk el.
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A résztvevők élmény beszámolói:
Lili: Az előadás nagyon jó élmény volt. Bár az első előadás elején nagyon izgultam. A 9.N-nek tartottunk előadást, de az internet kapcsolat nem volt a barátunk ezért nem tudtunk kahootozni így fel kellett olvasnom a kérdéseket, ami az elején zavart, de a végére jó volt. A második és a harmadik előadás simán ment és jó volt az internet. Nagyon jól éreztem magam és egy csomó csoki és cukor maradt nekünk. A kiránduláson sajnos nem voltam ott, mert beteg voltam.
Balázs: Én ezelőtt nem gondoltam, hogy egy előadást fogok tartani. Eredetileg nem is én beszéltem volna, de rám hárult ez a feladat, és nem örültem. Eddig eléggé lámpalázas voltam, de ez segített egy kicsit, hogy legyőzzem. Az elején még szorongtam, de a harmadik előadás már simán ment. Ez megmutatta, hogy egész jó vagyok ilyen közösségi feladatokban, csak le kell győzni a félelmet. 
Zsanett: Én is nagyon jól éreztem magamat. Én ültem a gép mögött és oszthattam ki a csokikat. Szerintem nagyon jó munkát végeztem, egy kisebb hibával a kahootnál. Lásd a 3. előadás beszámolójában. 
Gina, Dorka, Anna: Mind a 3-an jól éreztük magunkat. Mi osztottuk ki és szedtük be a teszteket és a jelenléti íveket. Mi javítottuk ki őket és megcsináltuk a kördiagramokat.

Feladatok, ppt:
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10 kérdéses kvíz helyes válaszai:	
1/2         5/1      9/2
2/1         6/2      10/2
3/2         7/3
4/3         8/2
14 kérdéses kvízre a válaszok:
1/A		8/A
2/B		9/C
3/C		10/A
4/B		11/A
5/B		12/A
6/C		13/A
7/B		14/A
https://create.kahoot.it/share/klimavaltozas/7f2d4f97-9854-460f-a8fe-ae7b28333502

https://create.kahoot.it/share/eghajlatvaltozas/03003005-ee68-4806-87fe-1bac65f5fb87










Az elégedettségi kérdőívek diagram elemzése:




















Facebook oldalunk:
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Instagram oldalunk:
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Hogyan értékeled az előadás színvonalát?	




magas szintű volt	jó volt 	közepes szintű volt	elégséges szintű volt 	színvonalon aluli volt	49	25	4	2	

Az előadás mennyire nyújtott hasznos infórmációkat?	


teljes mértékben	inkább igen	inkább nem	55	22	2	

Hányasra értékeled az előadók felkészültségét?	


ötös	négyes	hármas	64	9	4	

Hányasra értékeled a tesztek színvonalát?	


magas szintű volt	jó volt 	közepes szintű volt	45	24	9	

A tesztek mennyire motiválnak téged?	


teljes mértékben 	inkább igen	inkább nem 	42	30	9	
Segítettek a tesztek abban, hogy új ismereteket sajátíts el?

Segítettek a tesztek abban, hogy új ismeretek sajátíts el?	


igen	talán	nem	56	16	6	

A kiálított infografikák mennyire hívták fel a figyelmdet a környzetvédelemre?	



teljes mértékben	inkább igen	inkább nem	egyeltalán nem	54	16	5	5	
Összességében mennyire érzezted hasznosnak a programot?

Összeségében mennyire érzezted hasznosnak a programot?	


teljes mértékben	inkább igen	inkább nem	58	24	3	

Összeségében kaptál-e új információkat klíma-és környzetvédelem kapcsán?	


határozottan igen	talán igen	kevésbé	58	17	5	

A program mennyiben segíti környezettudatos gondolkodásod?	


teljes mértékben	inkább igen	inkább nem	59	21	3	
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1. Kb. mennyit emelkedett hazank évi kozéph6mérséklete az utébbi 110 évben?

1.3,

ot 2.1%

ot 3.0,4°Cot

2.2000-ben, egy nagyvérosunkban mérték az eddigi legkisebb éves csapadékmennyiséget, 203 mm-t.
Melyik ez a véros?

1Szeged 2.Pécs 3. Nyiregyhaza
3. Mennyi volt eddig a legnagyobb hazankban mért évi csapadékBsszeg terileti atlaga? (nem egy
méréhelyent)

1.721mm 2.938mm 3.1517 mm

4. Mennyi volt ed
hazénkban?

a legnagyobb egy mérdhelyen mért évi csapadékosszeg terilleti atlaga

1.721mm 2.938 mm 3.1517 mm

5. Milyen kbrnyezeti elem hossz tavi elemzése segithet a klimatikus trendek vizsgalataban
leginkdbb?

1. Atalajviz 2. Kézetek elemzése 3. Napfénytartam

6. A klimavaltozds hatdsa hazai talajainkon is tobbfelé megfigyelhet6. Milyen talajokon érzékelhetd
leginkébb ez a hatds?

1. Homokos talaj 2. Szikes talaj 3. Csernozjomos talaj

7. Hazénkban a tartés csapadékcsokkenést melyik fafajunk sinylette meg legjobban az utébbi
évtizedekben?

1. Fehérnyér 2. Feketefenyé 3. Biikk

8. Mi volt a neve annak a hazai klimakutatsi programnak, amire alapozva elkészillt a Nemzeti
Eghailatvaltozdsi Stratégia?

1.KL-MA 2. VAHAVA 3.NES-0
9. Alegszarazabb években kb. mekkora talajvizhiany alakult ki a csokkenésben leginkabb érintett

hazai teriileten, a Duna-Tisza kbzén?

1.48 milliom® 2.4,8km? 3.48km?

10. Melyik évben hullott hazénkban eddig a legtobb csapadék (a mérések kezdete 6ta)?

1.1999 2.2010 3.2011
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A klimavaltozas

Készitette: Lufesik Liliana

Eléad6 miivész: Paksi Csaba Oliver

" Mit érdemes tudni klimavaltozasrol?

= AFOold globalis atlaghémérséklete mara egy Celsius fokkal meghaladja az
ipari forradalom el6tti értéket. A valtozas az egész éghajlati rendszert
érinti és oriasi kihatassal van mar most mindennapi életiinkre is.

= llyen tlinet példaul az, hogy 2018 6sszén a Duna vizszintje mindendtt
megdontotte a valaha mért legalacsonyabb rekordértéket, mig ezzel
szinte egyidében Velence utcait térdig éro vizzel arasztotta el a tenger.
Vilagszerte gyakoribbak lettek a heves es6zések, nagyobbak az
aradasok, sulyosabbak az aszalyok és sziikosebbek a vizkészletek

" Az éghajlat valtozas.

Az ENSZ éghaijlatvaltozassal foglalkozé tudomanyos testiiletének
tanulmanya szerint 1,5 Celsius fok az a kritikus szint, amihez a
tarsadalom és az él6vilag meég képes alkalmazkodni.

Ahhoz, hogy a klimavaltozas megalljon ezen a szinten, az
liveghazhatast gazok kibocsatasanak 2-3 éven beliil meredek
zuhanéasba kell kezdenie és 2050-re nulléra csékkennie. Ehhez
drasztikus atalakulasra van sziikség a gazdaséag és a tarsadalom
minden teriiletén, beleértve az ipart, a mezégazdasagot, az
energiatermelést, a kozlekedést és a lakossagi

fogyasztasi szokasokat is
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" Olvads jégtablak.

= Az éghajlatvaltozas altal egyik legérintettebb teriilet az Eszaki-sark
itt tapasztalhaté a legerésebb felmelegedés

= Ajegesmedvék jovéje emiatt veszélybe kerlilt, hiszen talpuk alatt
olvad az otthonuk. A jég vastagsaga az elmult 30 évben 40
lett vékonyabb, és 2 millié km?—rel kevesebb az 4llanddan jéggel
boritott teriilet

o-kal

= Azonban hatasai mara mar hazankat is stlyosan érinti. Egyre
gyakoribba valnak majd a hosszu aszalyos idészakok és a tul
intenziv es6zések — vagyis a nedves idészakok alatt lehull6 tobblet
csapadék az aszalyos nyari hénapokra valé visszatartasa egy
fontosabba valik

'Mi!yen tényezdk hatnak a klimavaltozasra?

+  Aklimavaltozas okoz6ja maga az ember, aki til nagy mennyiségben juttat olyan
liveghazhatast gazokat (szén-dioxid, metan, nitrogén-dioxid) a légkérbe, amelyek
Foéldink folyamatos felmelegedését okozzak.

SEre ilis

xidot by

egyre tobb foss.
Sldgéz, kbolaj) égetiink el. Tébb szé
10k, erdok képe

nem megjulé energiahordozot
tunk ki, mint amennyit

rtékben irtjuk ki erdeinket, mint

(szén
az oc

ek elnyelni és nagyobb rr
ahogy azok ujra tudnanak termel6dni.

»  Evrdl-évre korabbi datumra esik a tulfogyasztas vilagnapja, az emberisé
mint fél év ala
el, fogyaszt:

g alig tobb
elhasznalta a Féld erdforrasait. Innentd| kezdve a jovénket égetjiik
unk az okoszisztéma rovasara megy.

= Ezt az eréforrasi

ényt az Skolbgiai labnyom k

szamitasaval tudjuk szamszerdsiteni
Adott személy vagy teriilet energia-, étel-, viz-, épitanyag-, és egyéb

fogyasztasabdl becsiiljlik meg az eltartdsahoz sziiks épes foldtertilet
mennyis ayis mekkora ,helyet” foglal a bolyg
yom 60%-at az tiveghézhat

5t — ve alis

i gazok elny

Becslések szerint ranként harom faj tanik el a Fold szinérsl

Jelmagyarazat A Globalis El6 Bolygd

[ POATT MR lex 1970-2014 kozoitt

Index trendje a biodiverzités

Megbizhatésigi drémai  csokkenését
tartomany mutatja

A vilsgszerte megfigyelt

4005 fai 16704

populacidjanak atlagos

egyedsirdsége 60%-kal

‘csBkkent, deril ki a WWF-

25L.2018- 3s jelentésébol.

Taljképzsdes. Esstétika éimeny, szépsdg
Fotoszintézis Spituslis éimény
Biodiverzids. Tanulds, oktatés
Erstények Turizmas,szabadids

Tpanyag kérforgis
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gUnk is. A blodiverzitds megérz
ermészetjdras kozbe ‘amindennapjainkbanis tennink
I gondolkodasunk. életformank, fogyasztasunk megvaltoztatasival

Epitkezések, terulothaszndlat

Palmaolajmentes készitmények i
. aink

Papir s faanyag

" Mit tehetiink.

A fosszilis energiahordozok adtak a mult és a jelen energiajat, a
jovében azonban at kell térni a magukat talcan kinald,
kiaknazatlan megujulé energiaforrasokra. A szlikséges tudas és
technoldgia mar j6 ideje rendelkezésiinkre all. A nap- a szél-, a
viz- és a geotermikus hé kimerithetetlen energiaforrasok és nem
szabad figyelmen kivil hagyni a szerves anyagokbdl kinyert
biomasszat sem

Most még van lehetéséglink, hogy valtoztassunk a jévénkon
Célunk, hogy felhivjuk a figyelmet a klimavaltozas jelent8ségére,
és arra, hogy természeti értékeink megérzése nem tir

halasztast.

Kbszonjuk a figyelmet!
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1. Hany fokot melegedett atlagosan a Féld az elmiilt szaz évben?

2. Hany °C-ot mondanak jelenleg a szakemberek kritikus &tlagh6mérséklet-emelkedésnek a Fold
klimavéltozasét tekintve, amely felett az éghajlatvaltozas mér visszafordithatatlan és Katasztrofélis
méreteket 6ithet?

A 1°C
B 2°C
C 3°C

3. Melyik géz nem okoz klimavaltozast?

A Metan
B Szén-dioxid
C $Szén-monoxid

4. Mennyi szén-dioxidot termel 1 km-en egy 4tlagos gépkocsi?

A s0g
8 1509
C 05k

5. Mennyi szén-dioxidot nyel el egy itlagos természetes hazai erds, mikézben egy tonna faanyagot

noveszt?
A kb. 1 tonna
B Kb. 2 tonna

c kb. fél tonna

Mennyi szén-dioxid kibocsatést okoz 1 kilé kinal fokhagyma Magyarorszagra szallitésa?

4t tud spérolni egy év alatt egy dtlagos magyar haztartss, ha készenléti izemmod
rendszeresen kikapcsolja a hztartés elektromos berendezéseit?

lhavi villanyszamla megsporolhatd évente

vi villanyszémla megsporolhato évente
apcsolgatés miatt csak nagyon kicsi energla sporolhato vele
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9. Mennyi energiat lehet spérolni évente egy 4tlagos méretdi csaladi haz teljes hGszigetelésével és
nyllaszarécseréjével?

A Ateljes energiakoltség 25%-4t
B Atelies energiakoltség 50%-at
C  Ateljes energiakoltség 80%-at

10. Az nyan fekvé eurdpai orszagok kézll melyik van leginkabb kitéve annak, hogy a
tengerszint emelkedésével eléntse az 6cedn vize?

A Hollandia
B Angla
C  Neémetorszag

11. Milyen jelzéssel jeldlik a gyartok a leginkabb energlatakarékos elektromos haztartasi
készilékeket?

A A
B B
Cc Cc

12. Mennyi energiat és pénzt takarithatunk meg éves szinten a leginkabb takarékos hiitészekrény
hasznélataval, a kdzepesen energlatakarékoshoz képest?

A kb. 1,5-szer annyi energiat
B kb. ugyanannyit. nem jelentés a kolonbség
€ kb 3-szorannyi energidt

13. Mennyi energiat takaritunk meg éves szinten, ha 60°C helyett csak 40°C-on melegittnk az
elektromos bojlerrel?

A kh. a bojler teljes évi energiafelhasznélasanak harmadat-felét
B bojler teljes évi energiafelhasznalasanak otsdét
(o] kb, bojler teljes évi energiafelhasznalasanak tizedét

tt Magyarorszag teljes energiaigénye és energiafigg6sége az elmult évtizedben?
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